

也是任性! 怕孩子们游野泳出危险 温岭一村花300万造了个泳池

泳池循环过滤系统和水立方一模一样,关键是对所有人都免费!



本报通讯员 江文辉 本报记者 陈栋 文/摄

昨天下午4点,温岭市松门镇乃崦村酷暑依旧,位于村子中央的游泳中心热闹非凡。全村老老少少光着膀子在一池碧水里嬉戏,炎热?这里是天堂!

这个投入使用才一个多星期的游泳池,是村里花300多万元重金打造的。说起来,这个泳池完全是按照国际标准的规格建造的,就连配套设备都是引进的国家游泳中心水立方同款。更牛的是,对所有人都免费开放。

村支书王德法说,建这个泳池,是为了避免村里的孩子到外面游泳溺水!

村里30岁以下几乎都是旱鸭 村支书拍板:建个泳池学游泳

夏日炎炎,上哪儿避暑?放在前两年,温岭乃崦村的村民肯定异口同声地说,要么躲在空调房里打麻将,要么宅在家里睡大觉。

这么热的天,游泳似乎是个不错的建议,可乃崦村附近哪里还有可以游泳的地方?

“我们这里,30岁以下的人,几乎都是旱鸭子。因为大家从小就没有可供他们游泳的地方。”村党支部副书记王恩连感慨说,因为附近工业企业众多,前些年,村前村后的大小小河流池塘都被污染了。

现在水质好了,但不会游泳,也没人敢下河。

如果真想游泳,只能开四五十分钟的车,到温岭城里的游泳馆,花几十元的门票,才能进去“下会儿饺子”。

“一到夏天,三天两头能听到有关孩子到野外游泳溺水的报道,心里很难受。”王恩连说,大家平日里聊天,也经常说,学会游泳很有必要,既可以自己去玩水,关键时刻还能救人。

可没场地怎么学?“那就我们自己造一个!”村党支部书记王德法拍板说。

从去年开始,泳池工程动工。从一开始,这个村级泳池的建设目标就是“高大上”。“既然要造,那就造一个最好的。”王德法颇为豪气地说。

泳池规格完全参照国际标准 引进的设备都和水立方一样

上周,乃崦村的游泳中心完工并投入使用,来试过水的村民都赞叹,这个游泳池很“高大上”。到底有多高大上?钱江晚报记者昨日到村子里一探究竟。

乃崦村游泳中心总占地面积2000多平方米,泳池按照国际标准建造,占地约1250平方米。泳池宽25米,长50米,设有浅水区和深水区,是当地方圆百里唯一一个按国际标准建造的农村露天游泳池。

“浅水区设计水深1.1米,深水区1.7米,考虑到孩子们的安全,现在水位调整到浅水区0.9米,深水区1.5米。”村民委员会副主任江贤国说。

走进游泳中心,正面是一个标准泳池,左侧是机房,右侧是洗手间、淋浴房、更衣室等。为方便村民夜间游泳,泳池边安装了8盏大灯。夜幕降临的时候,这里灯火通明,犹如白昼。

除了规格相当大气,这个泳池还配备了一个强大的“肾脏”——循环过滤系统。

“这台循环过滤系统和现在北京水立方使用的那款一模一样。”王恩连告诉记者,光这个循环过滤系统,村里就花了80万元。

“我们这边四周都是平原,没有干净的地下水和山泉水可以使用。泳池里的水,全部都是自来水。”王恩连说,配置了这台过滤系统,可以节约很多水,不会造成浪费。

“就相当于我们的泳池每时每刻都在过滤消毒,只需每隔一段时间补充一些水,就能保证卫生达标。”王恩连说。

包括周边配套设施在内,这个游泳中心共耗资300多万元。“我们村平均每年的集体

收入在100万元左右,相当于花了三年的钱。不过,村民都说这钱花得值。”

泳池对所有人都免费开放 安全管理是重中之重

记者注意到,为保障安全,村里在泳池入口处张贴了游泳人员须知,一共有17条注意事项。

王恩连说,游泳池从7月25日对外开放,前来游泳的人便络绎不绝。因为泳池是对外免费开放的,所以除了本村村民,临近的椒江、路桥等地也有人专门开车过来玩水。

游泳池开放时间为每天下午3时到晚上8时30分。因为玩水的以老人孩子居多,村里十分重视安全管理,每天至少两名村干部在现场值班,另外还请了村里水性好的人充当安全员。

在现场,记者听到广播每隔一段时间都会播放语音提醒,提示大家注意安全。几个管理员也非常负责,有些调皮的孩子站在池边刚想往水里跳,立马被制止,“小朋友,这水比较浅,不要跳水,不然容易撞伤身体。”

今年13岁的陈小涛是本村人,游泳中心开张后,他每天都会来玩水。

“以前暑假,除了做作业就是看电视玩电脑,现在有了游泳池,我和小伙伴们再也不愁不没地方玩啦。”陈小涛高兴地说。他和几个小伙伴开心地互相射着水枪——这才是孩子们应有的童年吧?

村民王余良带着7岁的孙子来游泳。“现在有水可以玩,动动身子,比老坐在那里打牌好多了。”老人说,还可以和孙子一起玩,真是老有所乐。

王德法说,这个泳池会一直免费开放,泳池的维护和管理费用由村里承担,这就是给村民的一项福利。

对外免费开放,会不会来的人太多带来安全隐患?“目前来看,暂时没有这个问题。一来我们游泳池足够大,二来来游泳的人目前都还比较配合管理,整体秩序很好。”王德法说。

一到夜晚,游泳池就成了全村老老少少的天堂。